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I. MUNICIPALIDAD DE MONTE PATRIA 
Secretaria Municipal 

 

 
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 27 
 
 
           En Monte Patria, siendo las 10:40 horas del día 20 de Agosto  de 

2013, en el Salón de Sesiones, se reúne el Honorable Concejo Municipal, el 
cuál es presidido por el Alcalde y Presidente del Concejo, Sr. Juan Carlos 
Castillo Boilet y cuenta con la asistencia de los siguientes Concejales: 

 
SRA. LIDIA VALDIVIA CASTILLO 

SRA. MERY MORA ARAYA 
SR.    ALFONSO CORTÉS COFRÉ 
SRA. ROSA GUERRERO ALFARO 

SR.    JAIME CASTILLO BOILET 
SR. ALEXI CASTILLO ROJAS 

 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS 
CASTILLO: Da inicio a la sesión  y procede a dar lectura  a la Tabla 

preparada para esta ocasión: 
 
1. LECTURA ACUERDOS ADOPTADOS EN LA SESION  ORDINARIA Nº 

26 DE FECHA 13 DE AGOSTO   DE 2013 Y APROBACIÓN   ACTA 
RESPECTIVA. 

 
2. AUDIENCIA DIRIGENTES CLUB DEPORTIVO TWISTER 

 

3. PRESENTACIÓN ESTADO DE AVANCE EJERCICIO PROGRAMÁTICO 
PRESUPUESTARIO CORRESPONDIENTE AL 2° TRIMESTRE AÑO 

2013, A CARGO DEL DIRECTOR DE CONTROL, SR JORGE NUÑEZ 
ESPINOSA. 
 

4. CORRESPONDENCIA DESPACHADA Y RECIBIDA 
 
5. PUNTOS VARIOS 

 
DESARROLLO DE LA TABLA 

 
1º PUNTO: LECTURA ACUERDOS ADOPTADOS EN LA SESION  
ORDINARIA Nº 26 DE FECHA 13 DE AGOSTO DE 2013 Y APROBACIÓN 

ACTA RESPECTIVA. 
 

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Solicita 

a la Secretaria del Concejo, proceder a dar lectura a los acuerdos adoptados 
en la Sesión Ordinaria N° 26 realizada el día 13 de  Agosto de 2013. 

 
SECRETARIA DEL CONCEJO, SRA. BERNARDITA CORTÉS: Da lectura a 
los acuerdos contenidos en el Acta de la Sesión Ordinaria N° 26 de fecha 13 

de Agosto de 2013, detallados en las páginas N°10  y 11. 
 

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Ofrece 
la palabra en la eventualidad que hayan observaciones al acta, al no existir, 
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somete a su aprobación y  por unanimidad de sus integrantes presentes en 

la Sesión, se aprueba Acta Sesión Ordinaria N° 26 de fecha 13 de Agosto del 
presente año, sin observaciones. 

 
2° PUNTO: AUDIENCIA DIRIGENTES CLUB DEPORTIVO TWISTER 
Ingresan al salón de sesiones los dirigentes, Sr. Héctor Lecaros y el Sr. 

Alercio Cortés, este último Secretario del Club. 
 

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: les da 
la bienvenida y cede la palabra: 
 

SR. HÉCTOR LECAROS: Expone, que hace años que están luchando por la 
habilitación del campo deportivo y no han podido postular a proyectos 
porque no tienen agua potable, esto a raíz de que están fuera de la zona de 

concesión de Aguas del Valle, pero existe la posibilidad de acogerse al 
Decreto 33 bis, pero le falta el paso de servidumbre. Faltan los recursos para 

colocar el agua y el alcantarillado, y también la idea  es postular camarines, 
se le hecho arena a la cancha, pero ha presentado problemas con las lluvias.  
En estos momentos el campo deportivo es un potrero, ha solicitado la 

máquina en reiteradas ocasiones pero no ha ido. Falta el cierre perimetral, 
como la Villa se amplió, la basura la están tirando a la cancha e incluso 

votan escombros, se robaron la malla y los palos. Consulta si es factible que 
le puedan autorizar para que a través del municipio le puedan hacer un 
proyecto de agua potable y alcantarillado.  

 
ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: 
Explica, que en primer término se tendría que formular un proyecto con el 

diseño, para ello se le encargará  a la SECPLA conjuntamente con la  DOM 
(Juan Caimanque) hacer el diseño del proyecto y a través de eso se 

compromete a hacerlo. Con respecto al mejoramiento de la cancha, el 
municipio en estos momentos tiene trabajos atrasados, esto porque durante 
mucho tiempo no tuvieron chofer y la máquina estuvo en pana y con 

respecto al cierre perimetral se le solicitará también a la SECPLA hacer un 
proyecto, el cual se podría postular al IND ahora Ministerio del Deporte. 

Informa a los dirigentes, que este año se aprobaron 34 calles en el marco de 
la pavimentación participativa, en que la municipalidad tiene que aportar $ 
384.000.000, que corresponden al 12% del valor total del proyecto, estos 

recursos se tuvieron que sacar al presupuesto. 
 
  SR. HÉCTOR LECAROS: Señala, que entiende cómo ésta la comuna, no va 

a exigir, sólo apela a la voluntad de querer apoyarlos,  hablo con José Collao 
y le contaba que la máquina está en el sector de Huatulame, se podría hacer 

una nivelada a la cancha, esto en caso que el Sr. Alcalde la autorice.  
 
  ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: 

Indica, que la cancha necesita relleno e incluso hay que ampliarla porque no 
cumple con las medidas reglamentarias, hay una malla votada, consulta de 
quién es. 

 
  CONCEJALA, SRA. ROSA  GUERRERO: El Dirigente había hablado con 

ella bastante tiempo por el tema de la cancha de fútbol, considera que es 
importante retomar esto, nunca fue la solicitud que hicieron de la 
motoniveladora y el camión. Se suma a los dos compromisos que hizo al Sr. 

Alcalde, en puntos varios señaló este tema y hay que hacer todo lo posible 
para se solucionen los problemas que tiene este club, está dispuesta a ir a 

colocar una piedra si es necesario. 
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  CONCEJAL, SR. JAIME CASTILLO: Indica, que siempre se ha tratado de 

ayudar a los clubes en la medida de lo posible, incluso con la formulación de 
proyecto y en este Club el proyecto se cayó porque el Presidente tenía 

vencida la cédula de identidad. En relación al paso de servidumbre, se 
converso con la asesora jurídica, la Srta. Katherin Castillo y la DOM, solicita 
que este tema  se incorpore dentro de los compromisos de la municipalidad. 

 
  ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: 

Realiza dibujo en la pizarra acerca de la ubicación de la cancha y sector 
donde se podría sacar el agua, el paso de servidumbre son alrededor de 16 
mts., y el terreno es municipal, además en el terreno donde está emplazada 

la cancha hay que  levantar el desnivel y emplazar ahí los camarines. 
 
  CONCEJAL, SR. ALFONSO CORTÉS: Consulta si la cota le da hasta la 

cancha, se le indica que sí. Consulta esto porque si el medidor lo coloca en 
cualquier parte de  abajo, el agua llega con mucha presión, lo importante es 

la cota. 
 
SR. HECTOR LECAROS: Indica, que el paso se servidumbre sería en la 

entrada de la cancha, la idea es rellenar con tierra. 
 

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Para 
concretar, hace un resumen de los compromisos: 
 Diseño Proyecto Agua Potable y Alcantarillado 

 Mejoramiento de la cancha a nivel de perfilado, enviará la máquina para 
esto. 

 Proyecto Cierre Perimetral se lo encargará a la SECPLA 

 Paso de servidumbre, solicita al concejo aprobar la ratificación de este 
acuerdo, por unanimidad de sus integrantes presentes en la sesión se 

aprueba. 
 

CONCEJAL, SR. ALFONSO CORTÉS: Quiere hacer un reconocimiento a don 

Juan Rodríguez, porque ha sido un dirigente muy perseverante con estos 
requerimientos, vino al municipio muchas veces por la problemática que 

tenía la cancha e incluso hablaba uno por uno con los concejales,  muchas 
veces se sentía decepcionado cuando se le decía que la máquina se iba a 
mandar y nunca llegó, este dirigente  fue muy tenaz con estos problemas. 

 
CONCEJAL, SRA. MERY MORA: Agradece la visita de los dirigentes y la 
perseverancia para lograr que los escuchemos y resolver lo que necesitan, el 

Sr. Alcalde asumió 3 compromisos y  este concejo,  siempre ha sido apoyar 
al deporte, pero también solicita el compromiso del club respecto al medio 

ambiente en una población tan vulnerable como es la Villa El Palqui y 
recuperar e integrar a la juventud que se están perdiendo en el consumo de 
la pasta base y el alcohol, en que muchos están cayendo fuertemente. 

Solicita que puedan tener un compromiso comunitario y ojalá no permitan 
en las canchas el ingreso de alcohol y droga, al contrario  gozar del sano 
esparcimiento. Concluye, “la droga y el alcohol no deberían ir de la mano del 

deporte”. 
 

SR. HECTOR LECAROS: No quiso tocar ese tema, tienen claro lo que está 
sucediendo en su población,  a Carabineros se le han dado hasta los 
nombres de la gente que vende droga, los detienen un día y al día siguiente 

los sueltan. Hay gente que está vendiendo sus casas, en el día de ayer le 
robaron lo galones de gas al Julio, también no comparte que la Iglesia y la 

Sede Social estén con llaves. Incluso la Dirigente de la Junta de Vecinos 
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quiere cerrar el lugar donde se instalaron los juegos para cobrar el ingreso a 

ellos, eso no puede ser. 
 

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Le da 
las gracias a los dirigentes y es súper claro de los compromisos, que el Club 
cedió la cancha para la escuela, eso es un mérito, es por ello que tenemos 

que cumplir con los compromisos que acá se han asumido. 
 

3° PUNTO: PRESENTACIÓN ESTADO DE AVANCE EJERCICIO 
PROGRAMÁTICO PRESUPUESTARIO CORRESPONDIENTE AL 2° 
TRIMESTRE AÑO 2013, A CARGO DEL DIRECTOR DE CONTROL 

 
ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Cede la 
palabra al Director de Control, a objeto haga la presentación del 2° Informe 

Trimestral  del Avance del Ejercicio Presupuestario año 2013. 
 

DIRECTOR DE CONTROL, SR. JORGE NUÑEZ: Expone que al 30 de Junio, 
ha habido un 50% de ejecución tanto de los ingresos y en términos de 
gastos. Presenta los ítems más significativos, tal como “Otros ingresos 

Corrientes”, rubro en que se concentran los mayores ingresos percibidos al 
mes de junio, el total de los ingresos percibidos asciende a $ 2.860.790.000 

y los gastos $ 2.493.414.000, gastos que se concentran en los siguientes 
rubros; gastos en personal, bienes y servicios, iniciativas de inversión y 
transferencias corrientes. 

Análisis de los ingresos:  
Ingresos Propios, los cuales ascienden a $ 1.762.450.472 y contemplas, los 
ingresos percibidos por concepto de patentes y tasas por derechos, permisos 

y licencias, participación impuesto territorial, ingresos de operación, otros 
ingresos corrientes, venta activos no financieros y recuperación prestamos. 

Ingresos por Transferencias, por $ 198.180.000, que equivalen a un 
90,48%. 
 

Gastos Presupuestarios, el avance de ejecución presupuestaria es de un 
51,29% y se observa que al mes de junio los montos de los compromisos no 

exceden a los montos presupuestarios, cuentas de Gastos en Personal, 
Bienes y Servicios de Consumo, Transferencias Corrientes, Otros Gastos 
Corrientes, Adquisición de Activos no Financieros, Iniciativas de Inversión, 

Cuentas por pagar transferencias de capital, servicio de la deuda y el saldo 
final de caja. El presupuesto al segundo trimestre del año 2013, considera 
que los gastos en personal corresponden al 27% de los ingresos propios, lo 

que indicaría que el municipio no excede el gasto máximo del 35%, se 
considera los gastos en personal de planta, a contrata y honorarios a suma 

alzada. 
Obligaciones Previsionales y Fondo Común Municipal, según la Ley N° 
19.780 de fecha 30/11/2001 y las respectivas certificaciones, control 

informa que al 30 de Junio del 2013, no existirían obligaciones previsionales 
pendientes de pago por parte de la municipalidad, respecto de los 
funcionarios municipales, código del trabajo y de los servicios traspasados 

incorporados  a la gestión.  
 

Presupuesto de Educación, el total de los ingresos percibidos a Junio de 
2013, alcanzan a $ 4.170.840.000 y representan un 59,75% y los gastos 
devengados por $ 3.405.231.000. Resalta la concentración en ele rubro los 

gastos en personal y bienes de servicio de consumo con un 52,15 y 33,99%, 
respectivamente, con un avance en la ejecución del presupuesto del 48,78%. 
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Presupuesto de Salud, ingresos percibidos alcanzan a $ 1.748.434.000 y 

representan un 61,74%, destacando la alta concentración en los ingresos 
por transferencias corrientes. En relación al gasto, este asciende a $ 

1.632.346.000 y representa un 57,65%. La alta concentración del gasto está 
en el rubro de gastos en personal y gastos en bienes y servicios de consumo. 
Las consultas formuladas por los concejales fueron respondidas en función 

al informe que cada concejal tiene en su poder, la Concejal, Sra. Lidia 
Valdivia, pregunta por el detalle de los dineros ingresados a la municipalidad 

por concepto de patentes comerciales y permisos de circulación, también 
sugiere la necesidad de gestionar nuevas fuentes de ingresos y consulta por 
la cuenta presupuestaria 13 Transferencias para gastos de capital, la cual 

tiene un ingreso vigente de $ 639.884 y se han percibido sólo $ 286.040. En 
lo que respecta al acuerdo del concejo que existe por el aporte a la A.Ch.M. y 
Asociación de Municipios del Norte Chico y en salud, falta que se entregue 

detalle del Artículo 45. 
 

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: 
Explica, que está considerado el aporte a la Asociación de Municipios 
Turísticos de Chile y la deuda con el Depto. de Salud por el Artículo 45 es de 

$ 84.000.000. 
 

CONCEJAL, SRA. MERY MORA: Indica, que la revisión en la comisión de 
salud del Artículo 45, solicita que se revise ya que hay programas que están 
obsoletos y se sigue pagando. 

 
CONCEJAL, SR. ALFONSO CORTÉS: Señala, que por tratarse de recursos 
del municipios se requiere ser más inoficioso, en reunión sostenida con el 

gremio de los funcionarios de la salud, hay un malestar de los funcionarios, 
a raíz que hay personas que tienen mayor responsabilidad y el bono no les 

llega. 
 
ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: 

Expresa, que le han reclamado por el funcionario administrativo Cristian 
Robles y está de acuerdo en no ocupar el Artículo 45 y si no se equivoca es la 

5° vez que se trata este artículo. 
 
CONCEJAL, SRA. LIDIA VALDIVIA: Señala, que está totalmente de acuerdo 

con el Artículo 45 en el congreso de Los Vilos, se expuso este tema en uno de 
los módulos, y esta por la aclamación de las personas que tiene  
remuneraciones bajas y como Presidenta de la Comisión ha solicitado el 

detalle y no le ha llegado. 
 

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Somete 
a votación para que quede como acuerdo, que el Jefe del Depto. de salud, 
remita los antecedentes con el detalle del Artículo 45 a la Comisión de Salud. 

Se aprueba moción por mayoría, no vota la concejal Sra. Rosa Guerrero. 
 
4° PUNTO:  CORRESPONDENCIA DESPACHADA Y RECIBIDA 

a) Correspondencia Despachada 
       

 
EMISOR 

 

 
DESTINATARIO 

 
CONTENIDO 

1. MEMORÁNDUM Nº 

1874 DE FECHA 13 DE 
AGOSTO DE 2013, 

S.MUNICIPAL 

 

SECRETARIO 

COMUNAL DE 

PLANIFICACION, 
SR. JULIO 

AVALOS B. 

Remite iniciativa presentada al Concejo,  
factibilidad de tener presentes la 
instalación de aparcaderos para bicicletas 
con la finalidad de promover e incentivar 
el uso de las bicicletas, así como también 
considerar ciclo vías a futuro. 
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2. MEMORÁNDUM Nº 

1875 DE FECHA 13 DE 
AGOSTO  DEL 2013, 

S.MUNICIPAL 

ADMINISTRADOR 

MUNICIPAL, SR. 
ANGELO 

MONTAÑO 

Remite Reglamento Convenio Universidad 
Nacional de San Juan, a objeto de 
incorporar recomendaciones realizadas 
por el concejo municipal. 

3. MEMORÁNDUM Nº 

1873 DE FECHA 13 DE 

AGOSTO DEL 2013, 

SECRETARIA 

MUNICIPAL  

SRTA. BENITA 

ROJAS 

Se requiere contactarse con la Sra. María 
Patricia Robles, del El Tome, por asesoría 
que requiere debido a que pequeños 
agricultores están siendo afectados por 
almácigos entregados por EUROPLAN 

4. MEMORÁNDUM Nº 
1872 DE FECHA 13 DE 

AGOSTO DEL 2013, 

SECRETARIA 

MUNICIPAL 

SECRETARIO 
COMUNAL DE 

PLANIFICACION, 

SR. JULIO 

AVALOS B. 

Se solicita rescatar proyecto de 
electrificación de Huanilla, información 
que se requiere para la sesión del día 3 de 
septiembre que se realizara en Huanilla.  

5. MEMORÁNDUM Nº 

1871 DE FECHA 13 DE 
AGOSTO DEL 2013, 

SECRETARIA 

MUNICIPAL 

JEFE DEPTO. 

SALUD, SR. JOSE 
LUIS OLIVARES 

Encarga  instruir a quien corresponda 
para que realice en terreno evaluación de 
la estación Medico Rural de Huanilla y 
emitir informe al concejo. 

6. MEMORÁNDUM Nº 

1870 DE FECHA 13 DE 

AGOSTO  DEL 2013, 
SECRETARIA 

MUNICIPAL 

SECRETARIO 

COMUNAL DE 

PLANIFICACION, 
SR. JULIO 

AVALOS B. 

Se deriva carta de la Junta de Vecinos de 
Chaguaral a objeto que pueda hacer 
evaluación en terreno y emita al concejo el 
informe respectivo. 

7. MEMORÁNDUM Nº 

1869 DE FECHA 13 DE 

AGOSTO  DEL 2013, 

SECRETARIA 
MUNICIPAL 

DIRECCION DE 

DESARROLLO 

COMUNITARIO, 

SR. CRISTIAN 

HERRERA. 

Se solicita informe acerca de subvención 
solicitada por el Club Deportivo Chilenito 
de Chilecito, además se requiere una copia 
del proyecto de subvención. 

8. MEMORÁNDUM Nº 

1868 DE FECHA 13 DE 

AGOSTO DEL 2013, 

SECRETARIA 

MUNICIPAL 

DIRECTOR 

JURIDICO, SR. 

PABLO 

BARRANTES DIAZ, 

CON COPIA A 

SECPLA, SR. 
JULIO AVALOS  

Se solicita restablecer la orden emanada 
del Concejo, en lo que respecta a retiro de 

media agua y cerco del Terreno ocupado 
por la Sra. Gloria Pastén Cortés, en 
Cerrillos de Rapel. 
 

9. MEMORÁNDUM Nº 

1867  DE FECHA 13 DE 

AGOSTO DEL 2013, 

S.MUNICIPAL 

DIRECCION DE 

ADMINISTRACION 

Y FINANZAS, SRA. 

KARINA AGUIRRE 

CON COPIA A 

SECRETARIA 
CONCEJALES, 

SRTA. MABEL 

VENEGAS  

Remite acuerdo por participación del 
concejal Sr. Alexi Castillo en el Encuentro 
Nacional de Gobiernos Locales, 
denominado “Ciudades, Desarrollo 
Urbano, Descentralización y 
Sostenibilidad” organizado por Iterchile, 
los días 21,22 y 23 de agosto del presente 
año, en la Ciudad de Santiago. 
 

10. MEMORÁNDUM 

Nº 1866 DE FECHA 13 

DE AGOSTO DEL 2013, 
S.MUNICIPAL  

DIRECCION DE 

ADMINISTRACION 

Y FINANZAS, SRA. 

KARINA AGUIRRE 
CON COPIA A 

SECRETARIA 

CONCEJALES, 

SRTA. MABEL 

VENEGAS 

Remite acuerdo por participación de los 
concejales, Sra. Mery Mora y Sr. Alfonso 
Cortés en el Taller “Gestión, Control y 
Evaluación del Presupuesto Municipal y 
Análisis del informe Financiero Trimestral” 
a realizarse los días 21, 22,23 y 24 de 
agosto del presente año, en la ciudad de 
Santiago. 
 

11. MEMORÁNDUM 
Nº 1865 DE FECHA 13 

DE AGOSTO DEL 2013, 

SECRETARIA 

MUNICIPAL 

DIRECCION DE 
ADMINISTRACION 

Y FINANZAS, SRA. 

KARINA AGUIRRE 

CON COPIA A 

SECRETARIA 

CONCEJALES, 
SRTA. MABEL 

VENEGAS 

Remite acuerdo por participación de los 
concejales, Sra. Mery Mora, Sra. Lidia 
Valdivia y Sra. Rosa Guerrero en reunión 
con General de Carabineros y Jefe IV zona 
de Carabineros, a realizarse en la ciudad 
de la Serena el día 14 de Agosto de 2013. 

 

12. MEMORÁNDUM 

Nº 1878 DE FECHA 19 

DE AGOSTO DEL 2013, 

SECRETARIA 
MUNICIPAL 

ENCARGADA DE 

RELACIONES 

PÚBLICAS, SRA. 

MARILYN 

ORDENES 

Se encarga adquirir 1 Juguera y 1 
Hervidor Eléctrico, para el  Centro General 
de Padres y Apoderados, Escuela Marcela 
Paz, El Tome Alto. 
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13. MEMORÁNDUM 
Nº 1877 DE FECHA 19 

DE AGOSTO DEL 2013, 

SECRETARIA 

MUNICIPAL 

ENCARGADA 

UNIDAD MEDIO 
AMBIENTE, SRTA. 

VERONICA PINTO 

Se solicita hacer una evaluación de los 
perros vagos, a raíz de lo que ocurrió en 
Curicó y como una manera de prevención 
de la rabia. 

14. ORD. Nº 1094 

DE FECHA 18 DE 
AGOSTO  DEL 2013, 

SECRETARIA 

MUNICIPAL 

SRA. FABIOLA 

RIVERA 

Se informa que el día 3 de septiembre se 
llevara a cabo la sesión ordinaria, en la 
Escuela de la localidad de Huanilla, 
atendiendo los problemas que aquejan a 
esa localidad. 
 

15. ORD. Nº 1093 

DE FECHA 14 DE 

AGOSTO  DEL 2013, 
SECRETARIA 

MUNICIPAL 

JEFE PROVINCIAL 

DE VIALIDAD, SR. 

MAURICIO 

CORTÉS GARCÍA 

Se solicita encarecidamente su presencia 
en la Sesión Ordinaria Nº 28 del Concejo 
Municipal a realizarse a las 10:30 Hrs. del 
día 3 de septiembre del año en curso, en 
la Escuela de la localidad de Huanilla, 
esto por el problema que presenta el 

camino.  
 

16. ORD. Nº 88 DE 

FECHA 14 DE AGOSTO  
DEL 2013, 

SECRETARIA 

MUNICIPAL 

PRESIDENTE 

CLUB DEPORTIVO 

TWISTER 

Informa que el concejo acogió audiencia 
para la Segunda Sesión del mes de 
Septiembre. 

17. ORD. Nº 1096 

DE FECHA 19 DE 

AGOSTO  DEL 2013, 
SECRETARIA 

MUNICIPAL 

PRESIDENTA 

JUNTA DE 

VECINOS VILLA 

JERUSALEM EL 
PALQUI 

Remite respuesta de DIDECO, acerca de 
solicitud de implementación. 

  

b) Correspondencia Recibida 
 

 

EMISOR MATERIA 
RESOLUCIÓN 

CONCEJO 

1 ORD. Nº82, DE FECHA 14 
AGOSTO DE 2013, JEFE 
(S) DEPARTAMENTO 
SALUD, SRA. IRIS ARAYA 
OLIVARES 

Solicita aprobación de Modificación 
Presupuestaria año 2013, por mayores 
ingresos. 
Programa Refuerzo Complementario ERA-
2013 
Programa Diagnostico y Tratamiento 
Enfermedad de Chagas 

falta justificar los 
gastos, situación que 
ha sido reiterada al 
Depto. de Salud en 
otras ocasiones. 

2 ORD. Nº213, DE FECHA 12 
DE AGOSTO DE 2013, 
JEFE DEPTO. SOCIAL 

COMUNAL, SRA. PERLA 
ZEPEDA ROZAS 

 Da respuesta a Memorándum 
Nº1861, visita domiciliaria a la Sra. 
Eugenia Beatriz Núñez Cortés. 

 

3 ORD. Nº214, DE FECHA 12 
DE AGOSTO DE 2013, 
JEFE DEPTO. SOCIAL 
COMUNAL, SRA. PERLA 
ZEPEDA ROZAS 

Da respuesta a Memorándum 
Nº1849, ayuda social en beneficio de 
la señora Claudia Díaz Celis. 

 

4 CARTA CON FECHA 16 DE 
AGOSTO DE 2013, 
PRESIDENTE CLUB DE 
PESCA Y  CAZA LOS 
TRICAHUES DEL 
GUAYAQUIL, SR. PEDRO 
ORTIZ DIAZ 
 

Solicitan audiencia para asistir al 
concejo municipal, a fin de plantear 
algunas dificultades que han tenido 
como institución. 
-Problemática con los administradores 
del embalse La Paloma para realizar 
la pesca. 
-Dificultad con sede social y terreno 
-Otros 

Se faculta al Alcalde 
para que se reúna con 
los dirigentes, dado la 
fecha de la próxima 
sesión y en que además 
se realizará en la 
localidad de Huanilla. 

5 CARTA CON FECHA 14 DE 
AGOSTO DE 2013,  SRA. 
VANIA GONZÁLEZ CORTÉS 

Da las gracias al Municipio y al 
Honorable concejo por el apoyo 
brindado al grupo de deportistas que 
participan en deporte de descenso. 
Y a la vez solicita apoyo por estadía de 

En Concejo deriva a 
DIDECO esta 
solicitud para que se 
apoye a través de la 
Oficina de Deportes 
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su hijo Felipe Henott González en la 
localidad de Puchuncavi los días 30, 
31 y 1 de Septiembre, en la 
participación  de la Copa Chile. 

6 ORD. Nº85/2013, DE 
FECHA 8 DE AGOSTO DE 
2013,  DIRECTOR DE 
OBRAS MUNICIPAL, SR. 
MAX CAMPAÑA MOLINA 

Envía listado de Permisos de 
Edificación y Subdivisión del mes de 
Julio de 2013  

solicita copia de este 
informe, la concejal Sra. 
Rosa Guerrero 

7 ACTA DEL 16 DE AGOSTO 
DEL 2013, COMISIÓN DE 
CONCEJALES. 

Remite Acta, Reunión de Trabajo, 
Comisión Regional Capitulo de 
Concejales, realizada el día 16 de 
agosto de 2013.. 

 

8 OD. Nº 369 DE FECHA 10 
DE AGOSTO DE 2013, 
DIDECO, SR. CRISTIAN 
HERRERA PEÑA 

Remite Informe subvención solicitada 
por el Club Deportivo El Chilenito de 
Chilicito. La cual fue solicitada 
mediante Ord. Nª 333 de fecha 3 julio 
de 2013, por $ 500.000, para 
mejoramiento del campo deportivo. 

el concejo aprueba 
por unanimidad el 
proyecto de 

subvención por $ 
500.000. 

9 MEMORAMDUM Nª 1879 
DE FECHA 20 DE AGOSTO 
DE 2013, SECRETARIA 
MUNICIPAL 

Informa que consta en Acta de la 
Sesión Ordinaria Nª 23 suscrita por el 
Secretario Municipal(s), Sr. Jorge 
Nuñez, en que el concejo tomó 
conocimiento de esta solicitud y 
resolvió “Se requiere que DIDECO 
aclare y presente al Concejo el 
proyecto para la obtención de la 
subvención”. 

 

10 CARTA DE FECHA 19 DE 
AGOSTO DE 2013, SRA. 

ROXANA TABILO LAFLOR 

Solicita apoyo en Pasajes Aéreos de 
CARLA CASTRO TABILO, Médico 
Veterinario, quién tiene la 
oportunidad de realizar Internado de 
Investigación en Producción Animal en 
Pennsylvania Estado Unidos 

El Concejo Faculta al Sr. 
Alcalde para otorgar 
ayuda EN similares 
condiciones del 
estudiante de Huana  

11 CARTA DE FECHA 19 
AGOSTO 2013, SRA. 
MARIELA CASTILLO, 
VILLA EL PALQUI 

Solicita ayuda que irá en beneficio de 
Damari Cortés Ocaranza, 
hospitalizada por  herida compleja en 
la pierna izquierda. 

Se acuerda realizar 
aporte  de $ 70.000.- 

 
5° PUNTOS VARIOS 

 
CONCEJAL, SRA. MERY MORA: Expone los siguientes puntos 
1. Se vio carta de Felipe Hennot  que practica deporte aventura DOWN 

HILL, que clasifico para participar en el campeonato Copa Chile a 
realizarse el 31 de Agosto y 1 de Septiembre en Puchuncavi, a quién se 

le aprobó alojamiento y alimentación. Similar situación ocurre  con el 
joven Ariel Olivares que tiene ranking en esa categoría y fue invitado a 
participar en  la Copa Longa “BIKE 2013”, a realizarse los días 7 y 8 de 

Septiembre de 2013, en la localidad de Licantén, solicita se pueda 
apoyar a ambos jóvenes. 

2. Inquietud por la iluminación de la Plaza El Palqui, sugiere que don 
Roberto Gómez realice una revisión e indique cuál es la solución para 
mejorar los cortes de luz y en que además sólo se prenden la mitad de 

las luminarias. 
3. Situación similar a la anterior ocurre en la calle Porvenir de Chañaral 

Alto, el dirigente social de esa población hablo con ella, a raíz de la poca 

iluminación que tiene la calle, además hay un callejón. 
4. Reitera tema que solicito en una de las sesiones de concejo anteriores, 

en que pidió información al Depto. de Educación sobre las postulaciones 
que hicieron a través del Equipo de Extraescolar sobre  Fondos 
Regionales, en el caso que hayan sido capaces de postular algunas 

iniciativas de proyectos. 
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5. Solicita un informe acerca del avance semestral de las metas de de la 

gestión municipal, dado que tiene que ver con incentivos y  les tocará 
aprobar su cumplimiento. 

6. Menciona a sus colegas que en el capítulo de concejales, el día 26 de 
agosto a la 14 Hrs., se llevará a efecto la 2° Asamblea de la Comisión de 
Concejales y se realizará en Ovalle y tienen una cita al congreso con la 

comisión que está viendo el Proyecto Ley de los concejales, además se 
tiene que elegir el concejal, que represente al concejo en esta instancia. 

 
ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: 
Somete a votación el apoyo al deportista Ariel Olivares a través del Depto. 

de Deportes, se aprueba en iguales condiciones que el caso anterior, no 
aprueba la concejal Rosa Guerrero. En lo que  respecta  la iluminación, uno 
d elos mayores problemas que se ha tenido desde hace bastante tiempo es 

la baja potencia, es decir el sistema eléctrico es deficiente. 
 

CONCEJAL, SR. ALEXI CASTILLO: Presenta los siguientes puntos: 
1. Expone caso de don Pablo Cortés de Los Ángeles de Rapel, tiene un 

problema con Vialidad, se derrumbo el canal, el lodo fue arrastrado  y se 

lleno de lodo el estanque de riego, solicita se pueda  enviar nota para 
facilitar la retroexcavadora para limpiar el estanque. 

2. Solicita se pida a don Carlos Jofré un informe acerca si se dio 
cumplimiento a un compromiso del concejo en el período anterior, el que 
consistía en habilitar un  terreno en Los Ángeles de Rapel para emplazar 

una Plaza Activa. 
3. Solicita realizar recordatorio a don Pablo Barrantes respecto al cobro de 

estacionamientos. 

 
ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: En 

relación al punto, solicita se envíe nota al Encargado de la Unidad de 
Servicios Generales para que realice evaluación en terreno, en cuanto al 
segundo tema, solicitar al Carlos Jofré el  informe respectivo. 

 
CONCEJAL, SRA. ROSA GUERRERO: Presenta los siguientes temas: 

1. Consulta al Sr. Alcalde por el Proyecto Alcantarillado de Huana 
2. Solicita al Sr. Alcalde, como primera autoridad,  le pueda consultar a la 

Sra. Delfina Araya, ante la necesidad de las inquietudes de los vecinos 

de los Conquistadores, hace tiempo que ella se alejo de la Junta de 
Vecinos, porque ya no les cree, tampoco al SERVIU y autoridades, en 
relación a: cuando se van a demoler las casas, estuvo en la Dirección de 

Obras y no se ha ingresado ninguna carpeta y hay una preocupación de 
los vecinos porque algunas ya están arrendando y no se sabe si este 

proyecto se va a ejecutar o no. La Sra. Delfina tampoco ha realizado una 
reunión informativa, con la finalidad de saber si el proyecto se va a 
ejecutar o no. 

 
ALCALDE Y PDTE. CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: En 
relación al tema de Huana, había pedido audiencia a don Ricardo Lalanne 

para el día 16 de Agosto y fue suspendida, pero mañana miércoles el 
Gerente de Aguas del valle vendrá a Monte Patria. En  relación, al segundo 

punto enviar a nombre del concejo un oficio al SERVIU y consultar sobre 
este tema. 

 

CONCEJAL, SR. JAIME CASTILLO: Expone los siguientes puntos 
1. A raíz de las agresiones que ha habido en las canchas de fútbol, ver la 

factibilidad de enviar una nota a Carabineros para que puedan hacer 
control de esto, además activar la Comisión de Deportes. 
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2. En Juntas hay varias inquietudes, se creó un comité Pro Casa que se 

está formando, solicita colaboración de la municipalidad porque no 
tienen factibilidad de la extensión del agua y luz, además se solicita la 

factibilidad de facilitar la retroexcavadora para arreglar el camino hacia 
el cementerio, lo han mejorado a pulso. 

3. En Juntas Dos Ríos también salió el tema, la necesidad de instalar 

luminarias, necesitan la certificación del SEC, una de las inquietudes 
reiteradas de las comunidades es la iluminación, se había conversado 

acerca de la iluminación alternativa, tal como la fotovoltaica. El valor de 
los postes depende la potencia, en aquellos espacios que es muy difícil 
llegar con la red. 

4. Dirigente de Los Laureles le expusieron que tiempo atrás les entregaron 
unos terrenos correspondientes a  bienes comunes, ahora un particular 
se tomo parte de esos terrenos, se requiere hacer un levantamiento 

topográfico, son 3 hectáreas y la idea es habilitar un proyecto turístico. 
5. El 15 de Agosto en la fiesta de El Palqui, se realizó una reunión a 

solicitud de las personas que estaban ahí de la Junta de Vigilancia del 
Río Huatulame, esto a raíz de que no se está haciendo el sistema de 
turno en el Río Cogotí.   Aduce que es un tema particularmente 

importante, que afecta a las comunidades por el agua para la bebida. 
       

ALCALDE Y PDTE. DEL CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: 
Explica, el segundo punto, el proyecto se hizo, se construyo el pozo y quién 
sabe es Mamerto Angel. Con relación al levantamiento topográfico, solicitar 

a la Dirección de Obras y en cuanto al último tema, eso no es así, el 
Decreto 314 que regula los turnos, en el caso del Río Cogotí, para bajo del 
embalse son 1.000 acciones y hacia arriba 2.000 acciones. Sugiere no 

opinar por tratarse de un tema muy complejo, años atrás se le pidió apoyo 
al senador Pizarro para que solicitara la intervención del Río, la percatarse 

lo complejo del tema se hecho para atrás. 
 
CONCEJAL, SR. ALFONSO CORTÉS: Plantea las siguientes inquietudes: 

1. Frente al Tome están haciendo un pozo profundo, el que va a captar la 
poca agua que tiene la gente de El Tome y Huatulame. Consulta por la 

política de la DOH, al permitir que particulares realicen estos pozos 
profundos. 

2. Refuerza el tema planteado por el concejal Jaime Castillo en relación a 

la empresa que está operando en un terreno que corresponde a los 
Bienes Comunes de Los Laureles. La pelota está entre el abogado Pablo 
Barrantes y Max Campaña, hay un privado que se metió con máquina, 

este tema lo conversaron con la delegación de Rapel, se requiere 
concurrir lo más urgente posible, en todo caso  los dirigentes quedaron 

de venir a Rapel a conversar con el Alcalde, porque les dijo que el jueves 
iba a la Delegación. 

3. Caso Social, se trata del Adulto Mayor  Juan Bórquez, con domicilio en 

Huana, está  siendo golpeado por su hijastro, quedo de traer más 
antecedentes. Solicita se pueda visitar por una asistente social. 
 

CONCEJAL, SRA. LIDIA VALDIVIA: Expone los siguientes temas: 
1. Estamos  viviendo un problema muy sensible como es la sequía, este 

problema se viene feo, el día sábado 17 de Agosto asistió a una reunión 
con la comunidad de Bella Vista de Carén junto al Concejal Alexi 
Castillo, los días lunes, miércoles y viernes les van a dejar 10.000 litros 

de agua, pero la gente se queja que esto no es así, porque hay un sector 
al que no le llega agua, esto es al final de Bella Vista, la gente les solicito 

hacer una fiscalización del acerca de la cantidad de agua que se les está 
dejando, porque el estanque del camión no es vaciado íntegramente. 
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Solicita se pueda hacer una fiscalización por parte de la ONEMI de la 

municipalidad, para conocer cuántos litros están dejando en el 
estanque. 

2. Además se les solicito, que el Director Jurídico agilice los documentos 
para comprar el terreno donde se hará el pozo del APR. 

3. En relación a las aguas de la Junta de Vigilancia, efectivamente 

viajaron a Santiago, en su caso los acompaño porque acá se va a 
producir un problema social, recuerda que tiempo atrás en el concejo el 

alcalde con respecto a recurso de amparo que tiempo atrás iban a 
colocar con el senador Pizarro. A raíz que la mayor cantidad de 
parronales están en la comuna de Monte Patria,  están solicitando es 

una intervención del Río Cogotí por 2 meses, a partir de octubre, con 
finalidad de que entren unos litros de agua al Río Huatulame, lo que ella 
planteo en la DGA Nacional no hay trabajos de temporada y en los 

fundos están despidiendo a la  gente y lamentablemente no toda la gente 
califica para irse a trabajar al norte por diversas razones, esto le 

preocupa. Se prevée que de octubre en adelante con los deshielos de los 
reservorios pueden salvar la cosecha de la primera producción. Ella fue 
con la directiva completa de la Junta de Vigilancia del Río Huatulame y 

el Presidente del Sistema de Paloma, don José Eugenio González, quién 
expuso. 

 
CONCEJAL, SRA. ROSA GUERRERO: En el tema social tiene mucha 
responsabilidad del gobierno. 

 
ALCALDE Y PDTE, CONCEJO, SR. JUAN CARLOS CASTILLO: Cuando 
exponía este tema, lo dijo en muchas oportunidades que el problema de la 

sequía iba a ser peor que el tsunami, incluso fue tratado de alarmista. 
 

RESUMEN DE ACUERDOS 
 
1. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 

PRESENTES EN LA SESIÓN, APROBAR ACTA SESIÓN ORDINARIA N° 26 
DE FECHA 13 DE AGOSTO DE 2013, SIN OBSERVACIONES. 
 

2. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 
PRESENTES EN LA SESIÓN, RATIFICAR LA APROBACIÓN DEL PASO DE 
SERVIDUMBRE EN  TERRENO MUNICIPAL UBICADO EN LA VILLA EL 
PALQUI, AL CLUB DEPORTIVO TWISTER. SE ENCARGA AL DIRECTOR 
JURÍDICO REALIZAR LAS GESTIONES PERTINENTES PARA HACER 
EFECTIVO ESTE ACUERDO. 
 

3. EL CONCEJO ACUERDA POR MAYORÍA DE SUS INTEGRANTES 
PRESENTES EN LA SESIÓN, QUE EL JEFE DEL DEPTO. DE SALUD 
MUNICIPAL, PROPORCIONE A LA COMISIÓN DE SALUD, EL DETALLE DE 
LOS BONOS CANCELADOS A LOS FUNCIONARIOS, SEGÚN LO DISPUESTO 
EN EL ARTÍCULO 45, DE LA LEY N° 19.378 “ESTATUTO DE ATENCIÓN 
PRIMARIA DE SALUD MUNICIPAL”. 
 

4. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 
PRESENTES EN LA SESIÓN, APROBAR  PROYECTO DE SUBVENCIÓN, 
DENOMINADO: “MEJORAMIENTO DE CAMPO DEPORTIVO”, POR UN 
MONTO DE $ 500.000, AL CLUB DEPORTIVO EL CHILENO, DE LA 

LOCALIDAD DE CHILECITO. 
 

5. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 
PRESENTES EN LA SESIÓN, FACULTAR AL SR. ALCALDE SE REUNA CON 
LOS DIRIGENTES DEL CLUB DE PESCA Y CAZA LOS TRICAHUES DE 
GUAYAQUIL, ESTO POR EL MOTIVO QUE EL CONCEJO EL DÍA 3 DE 
SEPTIEMBRE REALIZARÁ LA SESIÓN EN LA LOCALIDAD DE HUANILLA. 
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6. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 

PRESENTES EN LA SESIÓN, FACULTAR AL SR. ALCALDE PARA QUE  
SOSTENGA REUNIÓN CON LA SRA. ROXANA  TABILO Y ENTREGUE 
AYUDA EN CONDICIONES SIMILARES AL ESTUDIANTE DE HUANA. 
 

7. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 
PRESENTES EN LA SESIÓN,    REALIZAR APORTE DE $ 70.000 A TRAVÉS 
DEL DEPTO. SOCIAL, PARA REALIZAR BENEFICIO A FAVOR DE DAMARI 
CORTÉS OCARANZA, CUYO DIAGNÓSTICO;  “HERIDA COMPLEJA 
COLGAJO PIERNA IZQUIERDA”. 
 

8. EL CONCEJO ACUERDA POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES 
PRESENTES EN LA SESIÓN,    APOYAR A FELIPE HENOTT (PRACTICA 
DEPORTE AVENTURA DOWN HILL),  PARA PARTICIPAR EN EL 

CAMPEONATO COPA CHILE A REALIZARSE EL 31 DE AGOSTO Y 1 DE 
SEPTIEMBRE  DEL PRESENTE  AÑO,  EN PUCHUNCAVI. 
 

9. EL CONCEJO ACUERDA POR MAYORÍA DE SUS INTEGRANTES 
PRESENTES EN LA SESIÓN, APOYAR AL DEPORTISTA ARIEL OLIVARES A 
TRAVÉS DEL DEPTO. DE DEPORTES, A OBJETO PUEDA PARTICIPAR EN 
LA COPA “BIKE 2013”, ACTIVIDAD QUE REALIZARA LOS DÍAS 7 Y 8 DE 
SEPTIEMBRE DE 2013, EN LA LOCALIDAD DE LICANTÉN. NO APRUEBA 
LA CONCEJAL SR. ROSA GUERRERO. 

 
Siendo las 14:50 Hrs., se pone término a la sesión. 

 

 
 


